
 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-5/ 08.04.2021 г. 

 
Днес, 08.04.2021 г., подписаната Бетина … Жотева, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-НД-01-2/ 22.02.2021 г., съставен от … – старши 

инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на нарушението 

… и …, срещу ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД, ЕИК: 121761999, седалище и адрес на 

управление: гр. София 1113, СО – район Изгрев, ул. „Незабравка” № 25, Парк хотел 

Москва, ет. мецанин, представлявано от Злати Станков Златев – управител, за следното: 

 

На 29.11.2020 г., в административната сграда на Съвета за електронни медии – гр. 

София, бул. „Шипченски проход“ № 69, при извършване на мониторинг от Интегрираната 

система за мониторинг на СЕМ на телевизионна програма „Евроком”, създавана и 

предоставяна за разпространение от доставчика на медийни услуги Телевизия Евроком 

ООД, е констатирано следното:  

 

На 27.11.2020 г. пьо програма „Евроком”, от 19:55 ч. до 22:42 ч. е излъчено 

предаването “ЕвроДикоф”, като в последната част гост в студиото е акад. Ваньо Митев 

(бивш ректор на Медицинския университет – София), който коментира темата Covid-19. 

Преди и по време на разговора зрителят е предупреден звуково и визуално, че 

„предаването съдържа продуктово позициониране”. 

 

От 22:34:56 ч. до 22:42:08 ч. е представен медикамента „Бромхексин“ като средство 

против коронавируса, а на екран е изписана темата на разговор „В помощ срещу Covid-

19?“. Водещият представя своя събеседник, напомняйки, че това е човекът вкарал 80 млн. 

лв. в касата на Медицинския университет като негов ректор и продължава: 

 

„Сега обаче ми се обади снощи, вкъщи, за да ми каже, че иска да помогне на сума 

ти хора и ще говори за едно лекарство и на всичкото отгоре, представете си, евтино, което 

може да помогне на сума ти хора” – и се обръща към събеседника си с думите – „господин 

Митев, съзнавате добре отговорността в тия смутни времена. Изперкал е народът, 

включително и аз съм се уплашил сериозно. Когато става дума за лекарства, нещата са 

изключително чувствителни и да не заблудим хората.“ 

 

акад. Ваньо Митев: „Искам само да направя един кратък увод (и детайлно 

разяснява на зрителите структурата и естеството на коронавируса, значението на 

медицинското му наименование, като показва нагледно снимки на самия вирус с помощта 

на водещия). Отдавна се знае, че едно елементарно лекарство, което е в приложение в 

практиката от 1963 година, значи преди 57 години, то се нарича „Бромхексин“ /22:38:26 

ч. - 22:41:55 ч./ и показва опаковката. В същия момент излиза надпис „В предаването има 

продуктово позициониране“, изписан над самата тема, академикът продължава – Ето го, 

продава се във всяка една аптека, без рецепта и е много евтино. Значи, 20 таблетки са 3 

лв. и нещо, което означава, че един курс може да се направи със 7 лв. и нещо – 14-дневен 

курс, три пъти по едно хапче.” 

 

https://www.google.bg/search?dcr=0&q=Power+Request&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjjttygvuHYAhUCZFAKHcCuA7QQkeECCCMoAA
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На екран зрителят вижда в близък план опаковката на цитирания медикамент 

„Бромхексин“, кутия в бяло и зелено с надпис името на лекарството.  

 

акад. Ваньо Митев: „Този „Бромхексин“ инхибира или блокира една от тези 

протеази, които срязват „ес“ белтъка и когато блокира тази протеаза, вирусът не 

може да проникне вътре в клетката.” 

 

Водещ: „А това се взима като профилактика ли или вече след като се е разболял 

човек?” 

 

акад. Ваньо Митев: „Така, сега – препоръчва се това да се вземе като 

профилактика и в началните стадии, още докато вирусът се опитва да влезе вътре в 

клетката, за да блокира влизането на вируса вътре в клетката. Аз отдавна… Това нещо 

се знае. Значи, това е факт, който никой не може да го опровергае. Има научни 

изследвания, че „Бромхексинът“ инхибира една от тези протеази. Въпросът е, аз съм си 

задавал много пъти въпроса, защо това нещо няма данни в литературата за клинични 

проучвания и най-накрая тука преди месец, месец и нещо, излязоха такива данни – няколко 

клинични проучвания, в които се показва, че хора, които вземат „Бромхексин“, 

страничните ефекти от Ковида рязко намалят. Значи, правят две групи – едната, която 

взема „Бромхексин“, другата, която не взема „Бромхексин“, сравняват ги. Тези, които 

влизат в интензивно отделение са много по-малко от тези, които взимат 

„Бромхексин“ в сравнение с другата група. Няма смъртни случаи от тези, които са 

вземали „Бромхексин“, докато от другата група има там, във въпросното изследване, 

смъртни случаи. Няма тежки усложнения при „Бромхексин“. Там има много повече 

тежки усложнения и авторите препоръчват нещо, с което аз напълно съм съгласен и се 

солидализирам, това нещо да се взема профилактично три пъти по едно на ден или в 

началните стадии на заболяването може да се взема и в по-високи дози. Те са стигали, в 

дози, три пъти по четири, което прави 96 милиграма на ден, без да има странични 

ефекти. Сега, когато се вземе един медикамент, най-важното нещо е има ли странични 

ефекти и може ли пациентът да бъде уморен от тези странични ефекти. Защото 

всичките тези лекарства, които се прилагат в момента като „Хидроксихлорофина“, 

като „Ремдисивира“, те имат и странични ефекти, те не са толкова безобидни. Сега, 

това нещо /повдига опаковката леко/ няма почти никакви странични ефекти.” 

 

Водещ: „Ясно, добре. Казаха ми малко преди началото на предаването, че 

„Хидроксихлорофинът“ струвал 67 лв. в България. Цената му била у нас в пъти по-скъпа, 

отколкото в Румъния или Гърция. Не знам доколко е вярно, предстои да го проверим.” 

 

акад. Ваньо Митев: „Възможно е! Възможно е това нещо „Ремдисивира“, аз чух 

някаква цифра от сорта на 800 - 900. Това обяснява и защо фирмите не стимулират 

клинични проучвания с този препарат, който е изключително евтин, нали, стотинки. 

Едно е да продадеш един „Ремдисивир“, нали, а колко такива опаковки трябва да се 

продадат, за да се постигне същата печалба? И това е, просто искам да обърна 

внимание, че ако това нещо се взема профилактично или в началните стадии, някой като 

почувства, че нещо го хваща и ако го вземе, примерно три пъти по две, това може доста 

да му облекчи положението и може въобще да елиминира минаването в интензивни 

отделения. Това се препоръчва горещо и аз мисля, че няма никакъв риск от това 

„Бромхексинът“ да се взема масово. Точно сега в този период, когато тука вирусът 

посъвместно е тръгнал.” 
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Водещ: „Извънредно включихме акад. Ваньо Митев в нашето предаване. Дано да е 

полезна тази информация за евтино лекарство, което да действа срещу коронавируса.” 

 

Съгласно чл. 84, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, във всички случаи 

предаванията не трябва да включват позициониране на следните продукти: конкретни 

лекарствени продукти или медицинско лечение, които се предоставят само по лекарско 

предписание в държавата членка, под чиято юрисдикция е производството или 

продажбата на такива продукти (т. 2). 

 

При справка в сайта на Изпълнителна агенция по лекарствата към Министъра на 

здравеопазването се установява, че в списъка на регистрираните лекарствени продукти с 

наименование „Бромхексин“ (Bromhexin/ Bromhexine) са включени няколко продукта на 

2 различни компании – Bromhexin Actavis (таблетки), Bromhexine Sopharma (инжекционен 

разтвор) и Bromhexine SOPHARMA (сироп и таблетки). Позиционираният в предаването 

продукт е опаковка със зелен цвят – тази на Бромхексин Актавис. Независимо от обявено 

в ефир от акад. Ваньо Митев, че лекарството се продава „във всяка една аптека без 

рецепта“, лекарственият продукт не е включен в списъка на Лекарствените продукти без 

лекарско предписание в Р България, публично достъпен на сайта на Изпълнителна агенция 

по лекарствата:  

https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82

%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-

%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D

0%B8%D1%82%D0%B5-

%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1

%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B

2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-

%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0 

 

С включването на продуктово позициониране на лекарството „Бромхексин“ в 

предаването „ЕвроДикоф” на 27.11.2020 г. от 22:34:56 ч. до 22:42:08 ч. в телевизионна 

програма „Евроком”, доставчикът на медийни услуги Телевизия Евроком ООД е нарушил 

законовата разпоредба, че предаванията във всички случаи не трябва да включват 

позициониране на конкретни лекарствени продукти, които се предоставят само по 

лекарско предписание, с което  

е нарушил чл. 84, ал. 2, т. 2 от Закона за радиото и телевизията. 

 

Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 1 (един) бр. DVD-

R със запис на предаването „ЕвроДикоф”, излъчено по телевизионна програма „Евроком” 

на 27.11.2020 г.; Покана за съставяне на АУАН с изх. № НД-02 19-00-7/ 15.02.2021 г. и 

обратна разписка за връчването ѝ.  

 

Постъпило е писмено възражение с вх. № НД-02 19-00-7/ 02.03.2021 г. от 

представляващия доставчика, в което се отрича извършването на нарушение. Посочено е, 

че гостът в студиото твърди на няколко пъти, че медикаментът „Бромхексин” може да се 

закупи без рецепта от всяка аптека, както и че списъкът на лекарствата, предоставяни без 

лекарско предписание и публикуван от Изпълнителната агенция по лекарствата, цитиран 

в АУАН, е в сила от 15.12.2020 г., т.е. 18 дни след излъчването на предаването. Моли да 

не се издава наказателно постановление.  

 

https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.bda.bg/bg/%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8#%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0
https://www.google.bg/search?dcr=0&q=Power+Request&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjjttygvuHYAhUCZFAKHcCuA7QQkeECCCMoAA
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С оглед релевираните доводи във възражението, че датата, на която е излъчено 

продуктовото позициониране (27.11.2020 г.) е преди датата на актуализиране на списъка 

на сайта на ИАЛ (15.12.2020 г.), на основание чл. 52, ал. 4 от Закона за административните 

нарушения и наказания (ЗАНН), с цел разследване на спорното обстоятелство дали 

медикаментът е такъв, предоставян само по лекарско предписание и към датата на 

извършване на нарушението, е изпратено запитване до Изпълнителната агенция по 

лекарствата (ИАЛ) към Министъра на здравеопазването с искане за информация дали към 

27.11.2020 г. посоченият лекарствен продукт е бил включен в Списъка на лекарствените 

продукти без лекарско предписание в Република България (писмо изх. на СЕМ № НД-02 

19-00-7/ 12.03.2021 г.). На 25.03.2021 г., с писмо от изпълнителния директор на ИАЛ вх. 

№ НД-02 19-00-7, Съветът е уведомен с, че медикаментът „Бромхексин Актавис” е бил с 

режим на предписване „по лекарско предписание” и към 27.11.2020 г. и не е бил включен 

в Списъка на лекарствените продукти без лекарско предписание.  

 

След като на основание чл. 52, ал. 4 от ЗАНН проверих АУАН № НД-01-НД-01-2/ 

22.02.2021 г. с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, и прецених събраните 

доказателства и направените възражения намирам, че административнонаказателното 

производство е протекло при спазване на процесуалните правила. Актът е съставен от 

компетентно лице в предвидения от закона давностен срок и съдържа изискуемите от чл. 

42 от ЗАНН реквизити. Неизпълнението на задължението е описано достатъчно ясно, така 

че да не възниква съмнение относно неговото съдържание. Всички елементи от състава му 

са изброени във фактическото описание. АУАН е връчен по реда на чл. 128, ал. 2 от ЗРТ 

на представител на доставчика, който е реализирал адекватно правото си на защита, 

подавайки писмено възражение. 

 

По отношение на материалния закон намирам, че безспорно е налице 

констатираното нарушение на чл. 84, ал. 2, т. 2 от ЗРТ. Видно от описанието на 

фактическата обстановка, в началото и по време на излъчения разговор присъства звуково 

и визуално обозначение за наличието на продуктово позициониране, като няма съмнение, 

че позиционираният продукт е именно медикамента „Бромхексин Актавис”. Фактът, че 

към датата на съставяне на акта в сайта на ИАЛ е наличен списък, актуален към 15.12.2020 

г., не означава, че лекарството е включено в него едва на тази дата. Отново от справка в 

интернет страницата на Агенцията се установява, че в листовката на „Бромхексин 

Актавис“ (с последно преразглеждане 01/2016) се съдържа изрично предупреждение: 

„Това лекарство е предписано лично на Вас“. Допълнително получената от ИАЛ 

информация безсъмнено сочи, че лекарственият продукт не е бил в Списъка на 

лекарствените продукти без лекарско предписание и към датата 27.11.2020 г., което прави 

констатираното нарушение безспорно доказано. 

 

Предвид горното и на основание чл. 126, ал. 1 във връзка с чл. 127, ал. 2 от 

Закона за радиото и телевизията 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 
 

НАЛАГАМ на ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД, ЕИК по БУЛСТАТ: 121761999 

седалище и адрес на управление,  гр. София 1113, СО - район Изгрев; ул. „Незабравка“ № 

25, Парк хотел Москва; ет. мецанин, представлявано от Злати Станков Златев, 

имуществена санкция в размер на 3000 (три хиляди) лева за нарушение на чл. 84, ал. 

2, т. 2 от Закона за радиото и телевизията. 
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Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии 

пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

БЕТИНА ЖОТЕВА 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на НАП/ ЧСИ за 

предприемане на действия за принудително събиране по реда на ДОПК. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

БЕТИНА ЖОТЕВА 


